

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes.

En el resto de España: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

1.º DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Operaciones en Ceuta

(POR TELÉGRAFO)

Tropas preparadas. — Movimientos rápidos. — Lo que se dice

Madrid 2 (12 n.)

Otra vez vuelve a hablar la justicia sobre la cuestión de Ceuta. Los periódicos reproducen las informaciones de un diario de la región del Norte sobre la labor que se realiza actualmente en Ceuta.

Las provisiones militares aumentan diariamente.

La aglomeración de tropas es tal, que muchas acampan al aire libre.

Por ello se pidieron créditos para construir barracones de madera.

Se dice que se realizan negociaciones entre Francia y España sobre alguna operación que acaso se intente y cuya ejecución será tan rápida que el país se enterará después que se ha

ya realizado.

Se asegura por uras que será la ocupación de Sierra Bullones y por otros la toma de Tetuan.

A eso obedece el aumento paulatino de la guarnición de Ceuta, con el pretexto de igualarla a las fuerzas de Melilla, la llamada de los excedentes de cupo para Agosto y la permanencia allí de tropas de todas las armas, incluso de los servicios auxiliares.

Así se evitara el que se necesite en un momento dado sacar fuerzas de la península, ni llamar reservistas, ni emplear a otros medios que puedan provocar protestas.

Estas noticias son comentadísimas en todos los centros.

Se cree que las operaciones no comenzarán hasta fines de Agosto.

Se habla que se cuenta con el beneplácito de las kabilas más importantes y la buena disposición de la mayoría de los moros de Tetuan.

La amnistía

Se dice que el general Aznar proyecta conceder amnistía a los prófugos y desertores que se hallan en el extranjero con la condición de que se comprometan a servir en las guerras de África y Canarias el tiempo reglamentario.

CARTAGENA

El crucero "Cataluña",

Se sigue asegurando, que el crucero de guerra "Cataluña" es el buque destinado por el Gobierno para asistir a las fiestas del Centenario de la Independencia de Chile, y al efecto se ha procedido con gran actividad a su aprovisionamiento de víveres y carbón y a la construcción de un horno.

No ha dejado de extrañar a los gentes que entienden algo de las condiciones de nuestros barcos de guerra, la determinación del ministro de Marina, no faltando quien crea de buenoficio, que el "Cataluña" no deba realizar ese tan largo viaje.

Frente

En la tarde de ayer visitó al alcalde una comisión de vecinos de Alumbres para protestar ante dicha autoridad, del nombramiento de médico titular de dicha diputación, hecho en uno de los pasados días por la Junta municipal de Asociados.

El general Eulate

En el correo expreso de esta tarde sale para Madrid el nuevo gobernador civil de Canarias, contralmirante D. Antonio Eulate, que hasta ahora ha venido desempeñando, con buen acierto, la Comandancia general de este Apostadero.

El señor Eulate va a Canarias, donde ha ocupado ya dos veces ese importante cargo, dejando aquí numerosísimas amistades.

Deseamosle un buen viaje y muy buen acierto en sus gestiones.

Periodista

Se encuentran entre nosotros el ilustre periodista, redactor de *El Radical* de Almería, D. Miguel Gómez Navarro, a quien saludamos.

De Marina

Se ha dispuesto que salga de Cádiz para nuestro puerto el contra-torpedero "Audaz".

Este buque solo hará escala en Málaga.

— Procedente de Cádiz y con un viaje rápidísimo y feliz, ha llegado a las 7:30 de la mañana de hoy a nues-

tro puerto, el crucero de guerra español "Carlos V".

— Ha salido para Madrid el general de la Armada, señor Ferrer.

Chequea con el tranvía

Anoché, a las nueve chocó el coche número 1 del tranvía eléctrico con una galería de la propiedad de D. Manuel Galán.

La galería, que iba ocupada por una distinguida familia de esta localidad, sufrió graves desperfectos y el caballo quedó herido.

El coche eléctrico perdió dos cristales.

Los viajeros no sufrieron daño alguno afortunadamente.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Regina Barrachina Seriano, hija de D. Saturino, empleado en las oficinas del Banco de Cartagena de esta ciudad, para D. Antonio Riquelme Juan, segundogénito contestable del acorazado "Peyo".

El enlace se verificará en el próximo mes de Septiembre. — 2 Agosto.

ESPAÑA Y EL VATICANO

(POR TELÉGRAFO)

Resolución importante

Madrid 2 (12 n.)

Los ministérios expresan su creencia de que mañana se hará público algún acto o resolución del Gobierno, atribuyéndole importancia.

Se ignora a qué se referirá, aunque se la creé relacionado con las cuestiones pendientes con el Vaticano.

CINEGETICA

El 1.º de Agosto

Esta fecha tiene más importancia para los cazadores que la de 1.º de Julio. Los que no disponen de grandes cotas o criaderos de caza donde pueden matar los conejos a manzana, ni les gusta la caza de las palomas, desean, con verdadero afán, que llegue Agosto, para desfundar la escopeta y salir al campo, lanzando un resto de dardos a las pobres codornices, tórtolas y torcazas que, según el artículo 17 de la ley de caza, son las únicas aves que en el día indicado pueden empezar a cazar.

Pero en esto, los legisladores no han estado muy cuerdos; porque si bien las tórtolas y torcazas han terminado la cría, las codornices, en cambio, se hallan en el período más importante de la incubación. En Agosto, crían las nuevas, las que nacieron en Mayo, como también las viejas, para marcharse todas en la primera quincena de Octubre. Cuando se puede y debían matar los pollitos de codorniz es desde el 15 de Junio al 20 de Julio, guardando otro periodo de 40 ó 50 días, hasta el 10 de Septiembre, fecha en que por lo general han sacado nuevas y viejas sus polladas.

Digo esto, por tratarse de aves de paso, con las cuales, aunque se debe tener el respeto que tanto unas como otras en la época de celo, se mencionan, es preciso, igualmente, aprovechar las ocasiones en que con menos perjuicio y mayor aprovechamiento puedan matarse.

Respetad la maternidad; no seafianzanos ni egolatras; podéis volver después y encontrarás toda la pollada.

Si ahora matais la madre, matais ocho ó diez más sin aprovechamiento alguno, y en cambio a los veinte ó treinta días encontrarás sabrosos pollitos en quienes saciar vuestros deseos de derribar osa.

Pero como la ley rigida y severa, no hace una excepción en la caza de las codornices, no confiando quizás sus autores en que sea respetada al pie de la letra, sirviendo en cambio de pretexto para llevar la escopeta y matar cuanto salga al paso; pero no deja de ser una verdadera lástima que por atender a esto, autorices matanzas en el mes de Agosto en que casi todas están empollando.

De todos modos, ya que la ley hay que aceptarla tal y como está, hasta que otros la reformen, aseguramente dejándola desconsolada, pues depende de que los nombrados para corregirla sean ó no cazadores, resultará siempre que la caza de estas pueras y simpáticas aveecillas será en los días de más calor del año.

Las horas de caza se al mes de Agosto son de cinco a siete por la mañana, y de cinco a siete y media por la tarde, y eso llevando un perro que no esté muy gordo, por más que si es de un verdadero cazador le pasarán poco las carnes, pues el constante trabajo, el cazarlos a diario, los ensañase haciéndolos fuertes y resistentes.

Con frecuencia veo yo perros atascados, de pelo brillante, llenos de salud, lompos y hermosos como caballos de lujo, y en seguida creo ver a sus amos con escopeta relajante, pollas nuevas y morral elegante, mon-

tarce en el carroaje en unión de su delicado auxiliar y partir á trote largo para el cazadero. Pero media hora después de llegar á él, igualmente me figura ver al pobre animal, con la lengua fuera, acostarse en la priadera sombra que encuentra ó pisándose los talones seguirá fatigoso en espera de que le lleven á la acequia ó malecón más cercano para darle un baño.

A mí un perro de esos me duraría poco tiempo; el que tengo, desde la edad de cinco meses le mató codornices en todas las horas de los días más calurosos del año, y hoy mismo salgo á las dos de la tarde, en bicicleta, con carrera un poco forzada y, sin darle un momento de descanso, cosa admirablemente; y si lo saco al campo para el día entero, lo mismo muestra resistencia y voluntad á las diez de la mañana, cuando el sol achicharra, que á las seis de la tarde; pero está delgado, sin líneas elegantes por haberse desarrollado en el duro trabajo de la cría; flacucho, huesudo, más agil, nervioso, fuerte, sin que una sola vez venga á pisarse los talones.

Los perros buenzos son así, pero para esto es preciso que los cronen dos ó tres veces por semana, llegando á ser incansables y maestros en la persecución de la cría.

Desde pequeñitos deba someterse á esa prueba tan dura de llevarlos con cierta regularidad por espacio de mucho tiempo y en las horas de más calor, para que ya acostumbren caer en el mes de Agosto como en cualquier otra de los restos del año, teniendo presente que en el verano, por efecto de la sequía y el calor, se disipan los rastros con facilidad; es decir, que donde ha habido una pieza de caza hacia diez minutos, en el invierno huele nuestro auxiliar y va recto á ella, y ahora titubea y gira de un lado a otro sin precisar el camino que pudo seguir.

A las cinco de la tarde, el aire leve, que es el reinante en esta estación, refresca algo la temperatura y permite que el cazador, yendo ligero de ropa, pueda cruzar bien el terreno sin fatiga alguna, con escopeta de poco peso, pues para matar los pollitos de codorniz están demás los grandes calibres y cargas; siendo muy conveniente llevar éstas de dos clases; unas de tres gramos de pólvora y veintiocho de perdigones número 10, para las horas de mucho calor, y otras con un gramo más de pólvora y los mismos plomos, que deben utilizarse cuando refresca la tarde.

Para buscar las codornices en este mes es preciso conocer bien el terreno; donde hay humedad se hallan en las horas de calor, donde tienen comida, por la mañana temprano y después de las cinco de la tarde.

Pero en esto, los legisladores no han estado muy cuerdos; porque si bien las tórtolas y torcazas han terminado la cría, las codornices, en cambio, se hallan en el período más importante de la incubación. En Agosto, crían las nuevas, las que nacieron en Mayo, como también las viejas, para marcharse todas en la primera quincena de Octubre. Cuando se puede y debían matar los pollitos de codorniz es desde el 15 de Junio al 20 de Julio, guardando otro periodo de 40 ó 50 días, hasta el 10 de Septiembre, fecha en que por lo general han sacado nuevas y viejas sus polladas.

Digo esto, por tratarse de aves de paso, con las cuales, aunque se debe tener el respeto que tanto unas como otras en la época de celo, se mencionan, es preciso, igualmente, aprovechar las ocasiones en que con menos perjuicio y mayor aprovechamiento puedan matarse.

Respetad la maternidad; no seafianzanos ni egolatras; podéis volver después y encontrarás toda la pollada.

Si ahora matais la madre, matais ocho ó diez más sin aprovechamiento alguno, y en cambio a los veinte ó treinta días encontrarás sabrosos pollitos en quienes saciar vuestros deseos de derribar osa.

Pero como la ley rigida y severa, no hace una excepción en la caza de las codornices, no confiando quizás sus autores en que sea respetada al pie de la letra, sirviendo en cambio de pretexto para llevar la escopeta y matar cuanto salga al paso; pero no deja de ser una verdadera lástima que por atender a esto, autorices matanzas en el mes de Agosto en que casi todas están empollando.

De todos modos, ya que la ley hay que aceptarla tal y como está, hasta que otros la reformen, aseguramente dejándola desconsolada, pues depende de que los nombrados para corregirla sean ó no cazadores, resultará siempre que la caza de estas pueras y simpáticas aveecillas será en los días de más calor del año.

Las horas de caza se al mes de Agosto son de cinco a siete por la mañana, y de cinco a siete y media por la tarde, y eso llevando un perro que no esté muy gordo, por más que si es de un verdadero cazador le pasarán poco las carnes, pues el constante trabajo, el cazarlos a diario, los ensañase haciéndolos fuertes y resistentes.

Con frecuencia veo yo perros atascados, de pelo brillante, llenos de salud, lompos y hermosos como caballos de lujo, y en seguida creo ver a sus amos con escopeta relajante, pollas nuevas y morral elegante, mon-

pes de remordimiento que ocasiona el oír piar á los tiernos polluelos llamando á la madre, que no han de volver á ver, mientras que nosotros, con ella entre las manos, examinamos su pañuelo, despumada por el trabajo de la incubación.

— S. Aguirre.

Reque Sánchez

Alhama, 1910.

LA JOVENT EXCLUIDA

(Por telégrafo)

La autopsia — Su resultado

Madrid 2 (9 n.)

En el depósito judicial se ha practicado la autopsia al cadáver de la joven exclaudida Teresa Torres.

Asistieron el juez y el fiscal.

El trabajo de los médicos forenses fue scrupuloso.

La apreciaron tres pequeñas contusiones en el tobillo, muslo y espalda, respectivamente, que debieron producirse al tratar de sujetarla en el último ataque epiléptico.

En el resto del cuerpo no tenía ninguna señal de violencia.

Tenía los pulmones casi atrofiados y el corazón paquifíscimo, siendo estas las causas de la muerte.

Los médicos niegan que falleciera á consecuencia de golpes.

El juez ha dado órdenes para que se verifique el entierro de Teresa Torres.

El proceso

El fiscal ha marchado a Champeruzos para proseguir en unión del juez de Getafe la instrucción del proceso.

Pedirá la causa que instruyó el Juzgado de Chamberí cuando se produjo Teresa graves quemaduras al pretender desatar la cinta del delantal, llevando una vela encendida, la que prendió fuego á las ropas.

La petición obedece á creer los médicos que las citadas quemaduras produjeron los ataques epilépticos.

El juez ha mandado que se le den

información de las causas de la muerte.

Como habíamos anunciado, llegó el sábado por la noche la reputada banda de Otral, que amenizó las verbena de aquella noche y la del domingo.

Con la citada banda se notó en el pueblo un considerable aumento de forasteros, muy principalmente de vecinos de Otral.

Se advierte á primera vista en esta banda, que está muy bien organizada y que lleva el nombre de Otral, que ameniza las verbenas de aquella noche y la del domingo.

Peticionó el alcalde

Nos han visitado algunos propietarios del camino de Beniel para que llamemos la atención del alcalde señor Ferrer, sobre el estado péjico en que se halla tan importante vía de comunicación, realmente intranitable.

Diagnóstico de los católicos

El pueblo católico de esta ciudad ve con marcado disgusto la conducta del actual Gobernador en lo que se refiere á la cuestión religiosa.

Aquí se siguen con interés todos los detalles de esta cuestión, llamada a producir grandes trastornos.

La cuestión religiosa está siendo tema de las conversaciones en todas partes. — 2 Agosto.

ches la amplia sala del Palacio Lumino, aplaudie á los nuevos artistas y á las bonitas películas que se exhiben.

— S. Aguirre.

EL VIAJE DE LOS REYES

(Por telégrafo)

Llegada á Rambouillet

París 2.

LA HUELGA DE BILBAO

(Por telégrafo)

Impresiones optimistas

Deseando sin efecto

Bilbao 2 (8 n.)

La Junta local de Reformas Sociales, considerando los perjuicios que produce la huelga al Comercio y correspondiendo a los sentimientos de caridad que está demostrando ésta, ha acordado dejar sin efecto las denuncias pendientes por infracción de la ley del descanso dominical, condonando multas y desistir de los recursos entablados.

Hacia la solución

La huelga se encamina hacia una próxima solución.

Los mineros de Gallarta, Oriñón y Somorrostro han solicitado autorización para celebrar reuniones para que les expongan los comisionados la fórmula que proponen Azcárate.

Algunos confían en que es solución hoy mismo el conflicto.

La fórmula propuesta

Los comisionados del Instituto de Reformas Sociales conferenciaron con una comisión de huelguistas.

Les propusieron que volvieran los huelguistas a trabajar con la promesa solemnísima de que inmediatamente que se abran las Cortes se presentaría un proyecto de ley, reabriendo la jornada en los trabajos mineros.

Azcárate les rogó que reunieran la asamblea e influyeran con sus compañeros en este sentido.

La asamblea se reunirá mañana.

Última hora

Sigue la huelga

Madrid 2 (12 n.)

A última hora se ha recibido un telegrama de Bilbao, diciendo que los obreros en la reunión celebrada en Gallarta, al grito de «Viva la huelga», acordaron por unanimidad rechazar las fórmulas propuestas.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Hallazgo alarmante

Madrid 2 (9 n.)

De Barcelona hemos recibido el siguiente telegrama:

«Hasta madrugada, un soldado de Marín, al pasar por la plaza Real, observó en el suelo frente al café Suizo..... Se presentó en el lugar del suceso el teniente alcalde.....»

Los corresponsales solo han podido decir que se ha encontrado una bomba, pero la censura, implacable, ha impedido la transmisión de la noticia.

Vazquez operado

Barcelona 3 (3 n.)

El doctor Raventós ha operado al doctor Martín Vázquez a consecuencia de la cornada que recibió el año anterior.

Mariñas obsequiadas

Las autoridades han obsequiado con un banquete a la oficialidad del crucero italiano «Pisa».

Periodicos denunciados

Han sido denunciados los periódicos *La Fuerza*, por ataques a la religión, y *Solidaridad obrera*.

Turistas alemanes

Fondeó un vapor italiano conduciendo 320 turistas alemanes.

Rátes recorrieron la población.

Velada neoreligiosa

Mañana se celebrará una velada en memoria de Abalardo Salvador, auctor de la explosión de la última bomba.

Seis a Canarias

Barcelona 2 (9 n.)

El 25 de Septiembre marchará a

FOLLETIN DE EL «LIBERAL»

PONSON DU TERRAIL

EL BAILE DE LAS VICTIMAS

I

París se envolvía en esa transparente bruma que trae consigo el otoño.

No era de noche, ni tampoco era de día, y los reverberos que empeñaban a encenderse parecían estrellas destacadas de un cielo nublado.

La multitud inundaba las calles.

Multitud variada, rara, alegre, bulliciosa... La multitud que va a bailar.

Porque entonces se bailaba en todas partes. Se bailaba por placer, por necesidad... y por deber.

Bastante tiempo habrá tenido Francia los pies en sangre, testornada la cabeza por las preocupaciones políticas y el estómago débil por el hambre.

Francia no quería ya tribunos, ni verdugos, ni guillotina, ni matanzas, sino bailes y espectáculos.

Había llegado la hora de la reacción...; pero de la reacción del placer.

Estamos arruinados; pero se bailarán.

Se han destruido los hotellos, quemado y saqueado los palacios; pero Ruggier, el gran hombre, ha abierto los jardines del Tivoli.

Y allí va alegre esa abigarrada multitud, aún de luto, con la sonrisa en los labios. Cómo baja

Canarias Sol y Ortega para estudiar el problema de la división de las islas, con objeto de evitar que se repita el caso de nuestras colonias.

Sin importancia

Baloncesto 2 (11 n.)
La esfera de hierro encontrada en la plaza Real, junto al café Suizo, cae de importancia.

Estaba envuelta en alambre y pesa seis kilos.

El concejal Mir y Miró ordenó fusilar trasladada al campo de la Bota, en vuelta entre cojones.

Ha resultado ser una bala de cañón busca.

Weyler a Madrid

Ha marchado a Madrid el general Weyler.

RIFA BENEFICA

Para las casas de la Misericordia, Mantoserie, Hospital e Inclusa.

Entre las mujeres recibidas hasta ahora para dicha rifa, figuran las siguientes:

Una «japonesa» vestida con toda propiedad por Adela Foster Pastor.

«Aldeana de Dinamarca» preciosamente ejecutada por Conchita Bardón García.

«Toni», preciosamente vestido de Pepita Arroca.

Una «piarrette» deliciosa de Antonia García Martínez.

Una «turca» con todos sus detalles de María Pasqual del Pobil.

«Balandrana», preciosamente juguete de Carmen Alvarez Salas.

Una «clown» muy bonito de Encarnación Márquez.

Una «señorita» vestida a la última moda por Gloria Romero Elorriaga.

Una preciosamente vestida de Eugenia Escobar Berdoy.

Una «niña» preciosamente vestida por Encarnación Gilabert.

Una «canaria» de gran pieza de Pepita Martínez Ocejo Martí.

«Para casa de los padres», una novia completa, de las señoritas de López Hill.

Una «damasilla», muy bonita de Concha Marqués.

«No te mames». Un monísimo niño sentado en un sillón que se ha llenado de chocolate. Es un preciosamente juguete de Elesa Siquier Gayá.

Una «niña» monísima de Remedios García Guillén.

Una «chulapa» saladísima de Pilar Ballaster Lopez.

Un «Pertiguero» que no le falta un detalle, de María de Lara Guixé.

«Aldeana asturiana» con un borrego, de Carmen Nicola.

«Labrador napolitana», delicadamente vestida por Delphina Guirao Almanza.

«La lavandera». Una luetanista que cuja la horca donde lleva la ropa limpia. Es una verdadera preciosidad ejecutada a la perfección por María Siquier Gayá.

Un grupo preciosísimo de las señoritas de Sorvet Clémentin y que representa una «niña» en la temática atendida en sus juegos por un «ama» primero y que así se lo ha telegrafizado Merino.

Manifestó que recibía innumerables telegramas de protesta de entidades y personalidades donostiarras, pidiendo se impida la manifestación de los resolucionarios y diciendo que en la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento de San Sebastián, veinticinco comunales se opondrán a la manifestación para evitar enormes perjuicios a la ciudad.

Censoaje suspendido

Se ha suspendido el censoaje de ministros anunciado para mañana.

Centenario de Chile

Madrid 2 (12 n.)

Se ha designado al general García Vega para que represente a la Marca

AGITACIÓN EN ESPAÑA

(Por telégrafo)

La huelga de Bilbao

El ferrocarril de Triano

Bilbao 3 (1 t.)

El anuncio de que la Diputación provincial tenía el decidido pensamiento de reanudar las obras en el ferrocarril de Triano, produjo entre los obreros huelguistas gran euforia.

Grupos de huelguistas acudieron en actitud amenazadora al sitio de las obras.

Después se retiraron, llevándose el convencimiento de que no había quien los detuviera.

Los panaderos

Los panaderos han visitado a Azofrate y sus compañeros, para pedírles que el Instituto de Reformas sociales interese el cumplimiento de la ley del descanso y las de trabajo para mujeres y niños.

Preparando la asamblea

Se desconoce el resultado de la mayoría de las reuniones celebradas en la zona minera.

En la celebrada en Gállara después de oír las proposiciones de los mineros, fueron desechadas por aclamación.

Cuando se conozca el resultado de todas las restantes reuniones, se celebra en Bilbao una asamblea magna que resolverá en definitiva acerca de la actitud de los obreros.

Los mineros de Gállara

Parece ser que los mineros de Gállara se negaron a volver al trabajo confiando en la promesa del Gobierno de presentar a las Cortes un proyecto sobre la jornada en las minas.

Recuerdan que en el año 1906 les hizo el rey la promesa de que así se haría y hasta ahora no la ha cumplido.

Los obreros desconfían además, de que para Octubre siga Canalejas al frente del Gobierno.

Los petromes

El presidente de los patronos conferenció por teléfono con los compañeros que se hallan en Madrid.

Les propone rebajar una hora de las horas de trabajo.

En la reunión celebrada en el Círculo Minero, los patronos se negaron a ello por unanimidad.

Los concejales

Los concejales pedirán en la próximamente que el Ayuntamiento entregue a la Federación de obreros los utensilios para condimentar el rancho de los huelguistas y mil quinientas pesetas en concepto de socorro.

Racioneros de socorro

El patronato obrero católico de Matamoros ha repartido 639 raciones de socorro.

Un grupo de huelguistas de las localidades de resistencia se opuso a este reparto y trató de asaltar el domicilio del patronato.

La guardia civil lo impidió con su intervención.

En Vigo

Los trabajadores

Vigo 3 (1 t.) Los trabajadores han acordado abrir una suscripción y realizar el domingo una cuestación para los huelguistas bilbaínos.

En Valladolid

Mártir obrero

Valladolid 3 (2 t.) Se celebra el aniversario mártir obrero.

El local estalla lleno.

Se pronunciaron varios discursos de enérgicos.

Parizaga explicó los orígenes de la huelga de Bilbao.

Dijo que los ataques contra los patronos y el Gobierno.

Se dieron vitorias a la huelga general y a Pablo Iglesias.

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por dicho organismo durante las últimas veinticuatro horas:

Los guardias 17 y 28 han coordinado la inspección a Francisco Ortíz y Ramón Sánchez Helio, por promover broncas en la Lonja.

Los guardias 46 y 63, id., al niño Antonio Marín y a José María Ruiz Martínez, por maltratar de obra éste al primero por tomarle unas avellanas.

Los guardias 8 y 44, id., al niño Francisco Villegas, por romper un cristal del comercio de D. Santiago Martínez.

Los guardias 17 y 28, id., a Joaquín Alfonso, por ocuparse un cuadro.

Los guardias 54 y 60, id., un revólver a Rafael Zaragoza Rov, de Alcalá.

Los guardias 47 y 73, id., una pistola a Tomás Oríz Navarro, de Guadalupa. Dijo este individuo que se la arrebató en riña a Pedro Cano, en el camino de Espinardo.

Los guardias 32 y 78 han detenido a Manuel Casillero Méndez, de 31 años, por golpear la puerta de la casa de María García Pérez, queriendo penetrar en ella.

Los guardias números 33 y 40, han presentado en la Inspección a Miguel Torres, de 74 años de edad, de la Arboleda, el cual dio albergue en terrenos de su propiedad a Sebastián Fernández y a su esposa Juana Rigal, la cual manifestó que se quedó dormida al lado de la casa del Torres y cuando despertó le habían sustraído de la faltriquera 16 duros en plata que contenía.

Tiene una sazpecha, que no aclaró, para no dificultar la acción de la policía.

ALHAMA

Beda

Han contraido los indiscutibles lazos del matrimonio, la bella señorita Antonia Gil Martínez y el jóven y distinguido licenciado en medicina D. Pedro Cerón Martínez.

Han sido padres de la boda, la señorita Teresa Cerón, hermana del novio, y D. Antonio Gil, hermano de la novia.

Enviamos a la feliz pareja nuestra enhorabuena y le deseamos una eterna luna de miel.

Dimisión

Ha presentado la dimisión el secretario de este Ayuntamiento, D. Francisco Ponce, habiéndose encargado interinamente de la secretaría el oficial primero, D. Juan Cánovas Martínez.

Viajeros

Con motivo de la boda de su sobrina Antonia, han llegado de Calasparra las señoritas doña Emilia y doña Antonia Martínez.

Por igual propósito, ha llegado de Cartagena D. Alberto Molina.

Han marchado a Torrevieja a tomar baños, D. Antonio López Mendez y D. Andrés López Andreu en unión de sus respectivas familias. 2 Agosto.

MERCADOS MINEROS

Mercado siderúrgico

El número de negocios en el mercado de Middlesbrough, ha sido poco importante.

Esta desanimación se atribuye en parte a las vacaciones del mercado de Glasgow, pero la huelga de los ferrocarriles del Norte no ha dejado tampoco de influir desfavorablemente sobre las transacciones.

Muchas fábricas han disminuido las horas de trabajo, pues temen llegar a encontrarse sin carbón o sin mineral.

Las expediciones de fundición no se han elevado más que a 50.111 toneladas hasta el 20 de Julio, mientras que en igual periodo de 1909 llegaron a 86.719 toneladas.

El stock de Coñac y C. ha aumentado en 4.788 toneladas; como por otra parte, la cifra de exportación es muy poco elevada, hay lugar a suponer que los fundidores poseen stocks bastante importantes.

El hierro hematita está poco activo, mientras que el níquel está bastante firme.

Los productos manufacturados y los laminadores están trabajando ahora en sus antiguos contratos.

El mercado de Glasgow se encuentra en pleno periodo de vacaciones, de modo que el número de negocios es insignificante.

En la mayor parte de las fundiciones se ha aprovechado esta parada de ocho días para realizar las reparaciones urgentes.

El mercado de los warrants ha sido en realidad el más encumbrado, aun que se dice que la demanda será más activa dentro de algunas semanas, tanto para el consumo indígena como para la exportación.

En el mercado alemán siguen, aunque muy lentamente, las negociaciones encarnadas a formar una nueva Asociación de la fundición.

Las personas que están el corriente de la situación del mercado, estiman que no tardará mucho en formarse.

El mercado de Glasgow se encuentra en pleno periodo de vacaciones, de modo que el número de negocios es insignificante.

En la mayor parte de las fundiciones se ha aprovechado esta parada de ocho días para realizar las reparaciones urgentes.

En cuanto a los productos no sinterizados, el mercado es irregular e instable, sobre todo en las barras de hierro.

Según el Ironmonger, las transacciones han sido poco numerosas en el mercado siderúrgico de los Estados Unidos durante la semana.

En el mercado de la fundición se ha registrado una nueva baja de 25 centavos, excepto para la fundición del Norte que está en mejor situación.

Los stocks siguen siendo abundantes, y parece que será necesario restringir la producción, pues la demanda continúa siendo casi nula.

En Cardiff, las especulaciones de los bajistas no han tenido éxito, pues parecen más bien que el mercado tiende a afirmarse para el mes próximo.

Los carbones de vapor no han sufrido más que cambios insignificantes pero los precios de los carbones en general, aunque más firmes, siguen siendo poco satisfactorios en este distrito.

Los nuevos negocios son escasos, esperándose que por el momento la huelga de ferrocarriles no afectará al distrito.

La tendencia del mercado de la antracita de Swanson es poco firme,

pues falta actividad en la demanda.

Los precios varían según los stocks de los diferentes productores, de modo que la cotización es puramente nominal.

El mercado de Newcastle upon-Tyne, es el que ha sufrido más con la huelga, pues la mayoría de las huelgas han parado la extracción.

Da todos medios a esperar una solución próxima.

Nuevos precios del coek aleman

El Sindicato alemán del coek acaba de dar a conocer sus precios para el último trimestre del año. A partir del 1.º de Octubre habrá un aumento de 1 a 150 marcos, según las salidas.

Este desafío del Sindicato ha producido un gran descontento entre los metallurgistas del Rhin, especialmente entre los productores que no poseen ni herrerías ni hornos de coek.

Le dadas concesiones que el Sindicato ha hecho a las numerosas protestas formuladas últimamente, ha sido la de aumentar los precios del coek para hornos altos solamente en 1.50 marcos, en vez de 2 marcos por tonelada, como había decidido en un principio.

GUARDIA CIVIL

La de Benidorm ha denunciado a cuatro pastores por meter sus ganados en el canal del Reguerón.

La de Caravaca ha puesto a disposición del Juzgado, a Salvador Martínez Sandeval (s) Jabonero y a los hermanos Fernando y Luis Alarcón Martínez, los cuales promovieron un escándalo y asaron armas para agredirnos.

Recogió una escopeta, un cuchillo y una almazara.

La de Suecia y Cehegín, pidió la recogida de armas.

La de Cartagena se ha encontrado a un niño que hace dos años lo abandonaron sus padres y desde entonces se encuentra en la vagancia.

Se llama Santiago López García (s) Chichipán, que dice ser natural de Almería, y llamará sus padres Santiago y María, habitando en la Oveja del Malagueño.

Ha sido detenido y puesto a disposición de este Gobierno civil.

La de Cehegín, ha detenido a Antonio Valero Seguro, por intentar robar varios depósitos de oficina de aquella demarcación.

Periodista

Se encuentra en Murcia nuestro estimado compañero D. Miguel López Cerón, correspondiente de El Liberal en La Unión, al que hemos tenido el gusto de saludar.

De verano

Han salido: para Cabezo de Torres, D. Joaquín Almarza; para Santiago de la Ribera, D. Vicente Martínez Villa; para Torrevieja, D. Dolores Meseguer García, D. Diego Carmona, D. Eduardo Pérez, D. Manuel Medina, D. José Barón y D. Esteban Soriano.

Centro Obrero

Para hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, se cita a los obreros sombreros al Centro Obrero, calle de la Merced, número 12, para constituirse en sociedad.

Periodista

Se encuentra en Murcia nuestro estimado compañero D. Miguel López Cerón, correspondiente de El Liberal en La Unión, al que hemos tenido el gusto de saludar.

Vecinos detenidos

Han salido: para Cabezo de Torres, D. Joaquín Almarza; para Santiago de la Ribera, D. Vicente Martínez Villa; para Torrevieja, D. Dolores Meseguer García, D. Diego Carmona, D. Eduardo Pérez, D. Manuel Medina, D. José Barón y D. Esteban Soriano.

Somatose

Gran éxito en el desarrollo de los niños.

Matemáticos

Han dado a luz felizmente: una niña, la esposa de D. Pasqual Lucas Conesa; una niña también, D. Ángela González del Campo, esposa de D. Santiago Piñeras; y un niño, la esposa de D. Jesús López Sanz.

Recibieron los dichosos padres nuestra enhorabuena.

El DINAMOGENO Saiz de Carlos tiene una acción poderosa en las convalecencias largas, sobre todo de la fiebre tifoidea y afecciones convulsivas y en todos los estados de languidez, enfado, quebrantamiento y agotamiento nervioso.

Hospital

Ha sido curado en el Hospital por el médico de guardia D. Francisco Giner, un vecino del Palmar, de una herida contusa en la mano derecha, de pronóstico reservado, que se la produjo de un mordisco un burro de su propiedad.

Después de curado pasó a su domicilio.

El contingente previmperial

El ministerio de la Gobernación ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de La Unión contra el acuerdo de la Diputación sobre el reparto del contingente provincial.

De cantidad

Por circular del gobernador se encarga a los subdelegados denunciar las intenciones en la profesión de veterinaria, que tengan noticia.

También se encarga en otra circular a los farmacéuticos, se abstengan de expedir sin receta de facultativo productos simples o compuestos.

Sociedad aprehendida

La Jefatura de Fomento de esta provincia ha aprobado el deslinde de la veda del Collado (Alhama).

VINOS Y ALCOHOLIS

Los mercados se presentan anizadas y con precios firmes para el primero de estos artículos. Aunque las impresiones son mejores sobre la próxima cosecha, no faltan comercios donde aun persisten las quejas, en una por falta de agua y en otras por las consecuencias de las últimas heladas.

En Barcelona, mercado de vino animado, haciendo buenas ventas con precios sostenidos con firmeza.

Los precios de los vinos se sostienen y no será extraño que tengan mayor alza. El tinto se cotiza de

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pts. efectivas completamente agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirector en la provincia de Murcia: D. Francisco Soler Aceña
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos (AMÉRICA DEL SUR)

"PARANA," "FORMOSA," y "PAMPA,"

PARANA saldrá de ALMERIA el 12 de Agosto de 1910 y admitirá pasajeros en Cámara de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abasteceros de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.—Para los de 3.^a clase, comida á la española.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 76, Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMES A VAPEUR

SERVICIO EXTRAORDINARIO con el magnífico Vapor FRANCE admitiendo pasajeros en Cámara de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, con destino á RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en MÁLAGA y MADERA. Las Cámaras de este buque son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de tercera clase, Comida á la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 17, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 73 y 75, Almería

Línea menor MAC-ANDREWS y C. A. Sual de MAC-ANDREWS y C. A.

PARA CUBA-MÉJICO-ANTILLAS

Marie Menzell

El vapor inaugura este servicio carregando en el puerto de Cartagena el próximo día 19 de Agosto, tomando carga para Habana y demás puertos de la Isla de Cuba; para Progreso, Veracruz y Tampico, y todos los pueblos del interior de Méjico, así como para los puertos de las Islas Hayti, Santo Domingo, Puerto Rico, Trinidad y Guadalupe.

Para más informes dirigirse á sus consignatarios: en Cartagena, señores MAC-ANDREWS y C., y en Murcia, á D. J. GARCIA RAMOS, plaza de Santo Domingo, 6, principal.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESSES

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y vice-versa

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

Cartagena los miércoles á sábados los martes á tardes

Orán sábados 10 jueves 5

Marsella sábados 10 sábados 5

Orán jueves 10 jueves 11

Cartagena jueves 8 jueves 8

Las señoras pasajeras de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase bailarán en los quince segundos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, los cuales cubren todos los adelantos modernos. Para los señores de 1.^a clase pura Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre Génova, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Viajes excepcionales para la suscripción de frutas, legumbres y plátanos con destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELIGRIN.—CARTAGENA

Diario de Avisos de Murcia

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 11 días, Concepción Manzanares Martínez, de 24 años. Razón: Torre Molina.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 25 años. Razón: bodega de la Fre

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 8 meses, de 22 años. Razón: Juana Vela en Lieno de Bruselas.

AMA DE CRIA.—Para su casa, de 18 años, leche de 5 meses. Razón: María Nicolás, Churra, preguntando por Manuel Sa

AMA DE CRIA.—Para su casa 6 la de los padres, leche de 5 meses, de 20 años. Razón: Antonia Garro, en Guardia, barrio de los Jerónimos.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 2 meses, de 28 años. Razón: Dolores Olivares, calle del Calvario, Espinardo

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 18 meses, de 20 años. Razón: Primera casilla de Peones esmerinos. Sangonera la Verde

Se confeccionan trajes para niño á precio médico. También se hacen camisas y calzoncillos para caballero. calle de Alfonso 9

RASPAR.—Se hace en condiciones ventajas del "Café del Barrio" con todo su utensilio y local acreditado, junto al Círculo republicano. —Floridablanca, 36.

AGENCIA MARTINEZ

Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos, esta agencia hace el servicio en todos los trenes, para Alicante, Torrevieja, Murcia y Cartagena. Salidas y llegadas á estos puntos en todos los trenes.

Despacho en Cartagena: DÚQUE, 35
En Murcia: Sociedad, 13

Quiere V. anunciar?

Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo, y obtener las ventajas de anuncio.

Advertimos á nuestros anunciantes que descansan quince días diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 350 ó 250 pesetas, respectivamente.

Después aparecerá una multitud, diciendo con murmuración:

—¡Ah! estás, ahí estás! —Es ella, es ella!

—¿Quién? —preguntó un inocente provincial de traza nada elegante.

—La ciudadana Tallien, la reina de las hermosas —respondió un curruaco lleno de entusiasmo.

—Y la más hermosa de las mujeres —añadió un adolescente, precipitándose hasta meterse entre las ruedas, gritando: ¡Bravo!

Marion había atravesado la multitud, acercándose á la portezuela.

—¡Hurrah! —gritó la multitud.

—Viva la ciudadana Tallien! —repitieron cien veces.

Pero acostumbrada sin duda á semejantes homenajes, la bella señora Tallien pasó sobre la multitud una mirada casi desdenosa, conteniéndose con saludar con un ligero movimiento de cabeza.

En este momento llegó Marion, diciendo:

—Señora! Mi último ramo.

Apenas la ramilletera había pronunciado estas últimas palabras, cuando uno de los lacayos la cogió en brazos y la colocó en el coche al lado de la señora Tallien.

Al mismo tiempo los postillones cruzaron sus

EL LIBERAL

COMPAÑIA TRASATLANTICA "KOSMO"

Servicio rápido en combinación con la COMPAÑIA SEVILLANA DE NAVEGACIÓN A VAPOR en CARTAGENA.—Salidas todos los miércoles

Se admite cargo con transbordo en Cádiz para los siguientes puertos:

Primer grupo: Punta Arenas (Magallanes), Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Caldera, Iquique, Arica, —2.^a id: Corral, Talca, Antofagasta, Mejillones, Tocopilla, Pisagua, —3.^a id: Mollendo, Pisco, Callao, —4.^a id: Salaverry, Pacasmayo, Eten, Payta, —5.^a id: Guayaquil, —6.^a idem

Manta, Balneario de Caráquez, Esmeraldas, —7.^a id: Corinto, Ampalpa, La Unión, La Libertad, San José de Guatemala, Chimalpira, Ocos, San Benito, Salina Cruz, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Mazatlán, —8.^a id: San Francisco de California.

Para informes: NICOLAS PEREZ Y COMP. S EN C. Marina Española, 12—CARTAGENA

COMPAÑIA CARTHAGENERA DE NAVEGACION

Dirección telegráfica: Navegación-Cartagena

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE

Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRÁNEO

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas

Vapores bien ventilados.

Comp. Cartagenera de Navegacion—Cartagena

Vapores Correos de Africa

El próximo dia 3 de Agosto saldrá de este puerto el magnífico vapor correo

"Luis Vives",

el cual admitirá pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga con destino á los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Rio Mar, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador, Puerto de Arrecife (Lanzarote), Puerto de Cabras (Fuerteventura), Puerto de Luz (Gran Canaria) y Santa Cruz de Tenerife, sin trasbordo.

PRECIOS DE PASAJE Y FLETES ECONÓMICOS

Para más informes dirígete á Antonio Manzanares CARTAGENA

ESTOMAGO ARTIFICIAL

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.

• Polvos del Dr. Kuntz, juntas iniciales de vapor del tan justamente reputado.